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)Câu 1 (4 điểm) 






Cho mạch điện như hình vẽ bên. Các nguồn có suất điện động và điện trở trong . Các điện trở ; . Tụ điện  có điện dung . Vôn kế V có điện trở rất lớn, ampe kế có điện trở không đáng kể. Tính số chỉ của ampe kế, vôn kế và điện tích của tụ điện trong hai trường hợp:
1. K mở.
2. K đóng.
Câu 2 (4 điểm)

Cho cơ hệ như hình vẽ bên. Trong đó lò xo nhẹ, đàn hồi có độ cứng k = 60 N/m; vật treo nhỏ có khối lượng m = 300 g. Sợi dây nhẹ, nối giữa vật và lò xo có chiều dài là .  Bỏ qua lực cản của không khí và lấy g = 10 m/s2.  

1. Từ vị trí cân bằng di chuyển vật theo phương thẳng đứng đến vị trí lò xo bị dãn 7 cm rồi truyền cho vật vận tốc cm/s theo phương thẳng đứng hướng về vị trí cân bằng. Biết sau đó vật dao động điều hòa. Chọn trục Ox thẳng đứng, chiều dương hướng xuống, gốc tọa độ O tại vị trí cân bằng của vật và mốc thời gian là lúc vật bắt đầu dao động. Viết phương trình dao động của vật.
2. Tính biên độ dao động lớn nhất của vật để sợi dây luôn căng.

3. Di chuyển vật theo phương thẳng đứng đến vị trí lò xo bị dãn 9 cm rồi truyền cho vật vận tốc theo phương thẳng đứng, hướng xuống và có độ lớn v = 160cm/s. Tính tốc độ của vật khi vật bắt đầu tiếp xúc vào lò xo.
Câu 3 (4 điểm)





Cho mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần , cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung  mắc nối tiếp. Biết điện áp xoay chiều đặt vào hai đầu đoạn mạch có biểu thức  với  thay đổi được và t tính bằng s. 




1. Điều chỉnh  thì cường độ dòng điện qua mạch là . Tính  và .
2. Cho tần số góc  thay đổi đến khi trong mạch có cộng hưởng điện xảy ra. Viết biểu thức điện áp xoay chiều giữa hai bản tụ điện lúc đó. 



3. Khi điều chỉnh tần số góc ta thấy với và thì công suất của mạch bằng nhau và bằng 80% công suất cực đại. Hãy tính hệ số công suất của mạch khi 
Câu 4 (4 điểm)

  	Trên bề mặt chất lỏng có hai nguồn phát sóng kết hợp A, B cách nhau 20 cm dao động với các phương trình:  Tốc độ truyền sóng trên bề mặt chất lỏng v = 0,6 m/s. Coi biên độ sóng không đổi.

        1. Viết phương trình sóng tổng hợp tại điểm M trên bề mặt chất lỏng cách A, B là .
        2. M1, M2 là hai điểm trên đoạn AB cách A lần lượt là 12 cm và 14 cm. Xác định độ lệch pha dao động của M1 và M2.

        3. Xét hai điểm C và D trên bề mặt chất lỏng sao cho ABCD là hình chữ nhật và . Gọi I là trung điểm của đoạn CD. Xác định điểm N trên CD gần I nhất dao động cực đại.
Câu 5 (4 điểm)
Đặt một vật phẳng nhỏ AB trước một thấu kính, vuông góc với trục chính của thấu kính. Trên màn vuông góc với trục chính, ở phía sau thấu kính, thu được một ảnh rõ nét lớn hơn vật, cao 4 cm. Giữ vật cố định, dịch chuyển thấu kính dọc theo trục chính 5 cm về phía màn thì phải dịch chuyển màn dọc theo trục chính 35 cm mới lại thu được ảnh rõ nét, cao 2 cm.
1. Tính tiêu cự của thấu kính và độ cao của vật AB.
2. Vật AB, thấu kính và màn đang ở vị trí có ảnh cao 2 cm. Giữ vật và màn cố định. Hỏi phải dịch chuyển thấu kính dọc theo trục chính về phía màn một đoạn bằng bao nhiêu để lại có ảnh rõ nét trên màn?

...............................HẾT...........................
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